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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 28.11.2022 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 28.11.2022 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:57 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

1. Bürgermeister 
Schwing, Michael   - 1. Bürgermeister -  

2. Bürgermeister 
Speth, Christian   - 2. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     
Buhleier, Boris     
Elbert, Michael     
Englert, Vanessa     
Kempf, Thomas     
Muylkens, Sarah     
Schüßler, Rainer     
Weinkötz, Florian    ab TOP 2 
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Wassum, Claudia     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Müller, Miriam     
Wolz, Ralf     

Schriftführer/in 
Breitenbach, Silvana     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 07.11.2022; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Möglichkeiten der offenen Jugendarbeit; Information  
   
 3   Kooperation Naturparkschule; Beratung und Beschlussfas-

sung 
 

   
 4   Nachtrag - Ausschreibung des Mehrzweckfahrzeuges für die 

Feuerwehr Röllbach; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 5   Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; 

öffentlich 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 07.11.2022; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Die Niederschrift vom 07.11.2022, hier öffentlicher Teil, war vorab im RIS veröffentlicht.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 07.11.2022, hier öffentlicher Teil, an. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
 
zu 2 Möglichkeiten der offenen Jugendarbeit; Information 
Sachverhalt: 
In der Gemeinderatssitzung wird Khiar Mahfoudh, der bereits beim Markt Mönchberg die 
offene Jugendarbeit erfolgreich leitet, sein Konzept und die Möglichkeiten einer offenen Ju-
gendarbeit in Röllbach vorstellen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis. 
 
zur Kenntnis genommen   
 
zu 3 Kooperation Naturparkschule; Beratung und Beschlussfassung 
Sachverhalt: 
Die beiden Bürgermeister von Mönchberg und Röllbach haben sich zusammen mit der 
Schulleitung der Grundschule Mönchberg mit dem Thema Naturparkschule befasst. Ziel ei-
ner solcher Kooperation ist es, Schülerinnen und Schüler nach den Kriterien einer Bildung für 
nachhaltige Entwicklung (BNE) originale Natur-, Kultur- und Heimaterfahrungen in ihrem di-
rekten Umfeld zu ermöglichen und Kenntnisse über den Naturpark zu vermitteln. Formal ist 
die entsprechende Kooperationsvereinbarung zwischen Schule und Naturpark Spessart nur 
vom Markt Mönchberg (=Träger der Schule) zu unterzeichnen. 
Da die (überschaubaren) Kosten über den Schulaufwand auch von Röllbach mit zu tragen 
sind, möchte die Verwaltung auch den Röllbacher Gemeinderat informieren und um Unter-
stützung bitten. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat unterstützt die Kooperation Naturparkschule für die Grundschule Mönch-
berg. Die Kooperationsvereinbarung soll zusätzlich vom Röllbacher Bürgermeister unter-
zeichnet werden. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   
 
zu 4 Nachtrag - Ausschreibung des Mehrzweckfahrzeuges für die Feuerwehr 

Röllbach; Beratung und Beschlussfassung 
Sachverhalt: 
Für die Beschaffung eines neuen Mehrzweckfahrzeuges soll im nächsten Schritt das Fahr-
zeug ausgeschrieben werden. Die Ausschreibung erfolgt durch eine öffentliche Ausschrei-
bung nach der Unterschwellenvergabeordnung. Bei einer Öffentlichen Ausschreibung fordert 
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der Auftraggeber eine unbeschränkte Anzahl von Unternehmen öffentlich zur Abgabe von 
Angeboten auf. Jedes interessierte Unternehmen kann ein Angebot abgeben. 

Der Auftraggeber darf von den Bietern nur Aufklärung über ihre Eignung, das Vorliegen von 
Ausschlussgründen oder über das Angebot verlangen. Verhandlungen, insbesondere über 
Änderungen der Angebote oder Preise, sind unzulässig. 

Die Ausschreibung wurde von der RFB – Brandschutz GmbH erstellt. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, das Mehrzweckfahrzeug auszuschreiben und beauftragt die 
Verwaltung mit der Durchführung. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   
 
zu 5 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; öffentlich 
Sachverhalt: 
Der Bürgermeister gab Auskunft zu folgenden Projekten: 
Plantman: Zäunung ist erfolgt. 
Lesetag: Am bundesweiten Lesetag las der Bürgermeister der vierten Klasse in Mönchberg 
aus dem Buch „Drachen zähmen leicht gemacht“ vor. 
Streuobstwiesen: Es werden zwei geförderte Streuobstwiesen angelegt, die von der Ge-
meinde gepflegt und der Allgemeinheit zugänglich gemacht werden. 
Seniorenausflug: Der Seniorenausflug am 22.11.2022 war ein voller Erfolg. 
Zonta: Auch in diesem Jahr beteiligte sich die Gemeinde wieder an der Aktion gegen Gewalt 
an Frauen. Das Rathaus war mit Schleifenbändern dekoriert. 
Feuerdrachen: Die Prüflinge haben alle das „Kinderflämmchen“ sowie zwei Atemschutzge-
räteträger die entsprechende Qualifikation bestanden. 
Bürgerversammlung: Am 24.11.2022 fand die Bürgerversammlung mit ca. 30 Besuchern 
statt. 
Seniorennachmittag: Der Seniorennachmittag der Gemeinde am 27.11.2022 war ein voller 
Erfolg. 
Spielplatz „Am Bangert“: Der Aufbau ist für das Frühjahr geplant. 
Vereine: Die Beträge für die Jugendförderung werden analog zum Vorjahr vorgenommen, im 
Frühjahr findet ein Workshop für die Aktualisierung der Vereinsförderung statt. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis.  
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
Gemeinde Röllbach, 20.12.2022 
 
 
 
 
Michael Schwing    Claudia Wassum 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


